
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Informace z Obecního úřadu Lichnov 
************************************************************* 

Pozvánka na 11. zasedání Zastupitelstva obce,  
které se uskuteční dne 21. března 2024 v 17:00 hodin v kulturním zařízení obce 

Lichnov. Program jednání bude zveřejněn na úřední desce OÚ Lichnov  
a samostatných plakátech.       

***************************************************************** 

Usnesení z 24. jednání Rady obce Lichnov konaného dne 29.01.2024 
 
3/24R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje poskytnutí dotace z rozpočtu obce 
Lichnov v roce 2024 Mysliveckému spolku Lichnov - Bordovice, Lichnov ev.č. 17, 
742 75 Lichnov, IČO: 48805149 ve výši 12 000 Kč a pověřuje starostu obce 
podpisem veřejnoprávní smlouvy. 
4/24R/2024 Rada obce Lichnov ukládá starostovi obce zajistit projektanta 
mostních objektů. 
5/24R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 
služebnosti mezi obcí Lichnov, Lichnov 90, 742 75 Lichnov, IČO: 00298115 a CETIN 
a.s., Českomoravská 2510/19, 190 00 Praha 9, IČO: 04084063, zastoupená plnou 
mocí firmou K.V.Z. spol. s.r.o., Mokrá 386, 760 01 Zlín, IČO: 00546178 a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy. 
6/24R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje ukončení platnosti smlouvy o 
poskytování pravidelných ročních služeb v oblasti BOZP uzavřenou s firmou 
EXTERIA, s.r.o., Hradní 27/37, 710 00 Ostrava, IČO: 02565366. 
7/24R/2024 Rada obce Lichnov ukládá starostovi prověřit vytvoření 
velkoformátové letecké mapy Lichnova včetně výše ceny. 
8/24R/2024 Rada obce Lichnov neschvaluje vytvoření památečních penálů. 
9/24R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje konání etapy cyklistického závodu žen 
Gracia Orlová 2024 na katastru obce Lichnov, včetně zajištění organizační a 
finanční pomoci. 
10/24R/2024 Rada obce Lichnov odkládá rozhodnutí o nákupu programu 
Manažera smluv a dokumentů. 
12/24R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje Rozpočtové opatření č. 1/2024 v 
celkové výši 40 551 100 Kč. 
13/24R/2024 Rada obce Lichnov schvaluje Dodatek č. 14 ke Smlouvě č. 
27/2004/4402/TO o odvozu a využití odděleně vytříděných složek odpadů 
uzavřenou mezi Obcí Lichnov, Lichnov 90, 742 75 Lichnov, IČO: 0029815 a 
SLUMEKO, s.r.o., Štefánikova 58/31, 742 21 Kopřivnice, IČO: 25376021 a pověřuje 
starostu podpisem dodatku. 



Muzeum vystěhovalectví 

742 75 Lichnov 210 
 
 
    

      Muzeum vystěhovalectví Lichnov si nyní můžete prohlédnout: 
www.lichnov.cz  - Oficiální stránky obce Lichnov 
Záložka - Muzeum vystěhovalectví 
Virtuální prohlídka muzea vystěhovalectví 
 
Roční výkaz o muzeu a galerii za rok 2023 
Ministerstvo kultury 
120 21 PRAHA 2 
 
V měsíci dubnu 2023 jsme připravili velikonoční výstavu, na kterou jako první 
přišli žáci místní ZŠ. Paní Jarmila je seznámila s voskovou technikou barvení 
velikonočních vajíček, které mají v Lichnově velkou tradici díky Julii Špačkové, 
lidové umělkyni, známé malířce kraslic. Pro děti MŠ byla připravena Velikonoční 
pohádka o zajíčkovi, který si chtěl namalovat kraslice, ale neměl vajíčka. Jestli se 
mu podařilo vajíčka získat a nazdobit, to jste se dozvěděli na konci pohádky. 
Velikonoce v muzeu pak proběhly 9. dubna na Velikonoční neděli zpestřené 
praktickou ukázkou tradičního zdobení kraslic voskovou technikou. Pod rukama 
paní Jarmily se barvila vajíčka jedno za druhým. Výstava pokračovala také  
16. dubna na Bílou neděli.                                                     Alena Dobečková  

 
 

http://www.lichnov.cz/


Vážení návštěvníci, 
srdečně vás zveme na 
Velikonoce do Muzea 
vystěhovalectví 
Lichnov. 
Muzeum bude 
otevřené už na Květnou 
neděli, kdy bude 
připravena prodejní 
výstava s velikonoční 
tématikou, kterou pro 
vás vyrobili členové 
kreativní dílny. Pak o 
Velikonoční neděli a na 
Bílou neděli. 
 
V Lichnově žila Julie 
Špačková, lidová 
umělkyně, známá 
malířka kraslic 
(24.9.1881 - 
17.10.1953). O její 
vajíčka projevilo zájem i 
Centrum tradičních 
technologií Příbor. 
Poznávacím rysem 
těchto vajec je černý 
podklad, archaické 
vzory a červené skvrny, 
tzv. plešky. 
V muzeu v Příboře od 9.3.-18.5.2024 probíhá výstava Vajco, tajemné…lichnovské. 
 
Přejeme vám klidné svátky jara!                                 Alena Dobečková a MMspol. 
***************************************************************** 

Pozvánka do Klubu důchodců 

Zveme všechny důchodce na společné setkání, které se uskuteční v úterý  
5. března 2024 v 16 hodin v klubovně nad pohostinstvím „Na Obecní“.  
Výbor se sejde v 15:30 hodin.                                       Na vaši účast se těší výbor KD 

Z historie SDH Lichnov 



 
Únor ve znamení lyžování. Dva týdny po sobě sportovaly děti ze školy na 
sjezdovkách v Beskydech 
Ač byly pro měsíc únor příznačné dosti vysoké teploty, naštěstí se v Beskydech 
našla místa se zasněženými sjezdovkami, a tak se mohly zrealizovat oba lyžařské 
kurzy, které naše škola pro děti připravila. Ve Velkých Karlovicích i na Bílé získávaly 
nové zkušenosti na lyžích děti z mateřské školy i žáci z prvního a druhého stupně 
základní školy.  
Lyžařský výcvik sedmých tříd: smích a skvělá parta kamarádů 
Na pětidenní sportovní pobyt vyrazil tým mladých lichnovských lyžařů z obou 
sedmých tříd ráno v pondělí 5. února. Cílem byla restaurace U Muzea ve Velkých 
Karlovicích, jejíž ubytovací kapacity se staly na následujících pět dnů novým 
domovem pro téměř pětadvacet žáků a tři pedagogy, kteří své učitelské 
kompetence na týden rozšířili o role trenérů, motivátorů, případných ošetřovatelů 
i utěšovatelů a v neposlední řadě také tvůrců zábavných programů na volná 
odpoledne a večery. Žáky doprovázeli zástupkyně ředitelky Mgr. Martina Bílková 
a učitelé Mgr. Ondřej Švrček a Mgr. Pavel David.  
Cestu do Velkých Karlovic absolvovali sportovci vlakem. A i když to v Lichnově 
vypadalo spíše na jaro, ve skiareálu Kyčerka se lyžovalo o sto šest. „Zažili jsme 
slunce i déšť. Naštěstí se na celé sjezdovce držel sníh, byť technický, za což jsme 
byli rádi,“ popisuje lyžařské podmínky Martina Bílková.  
 
Mezi účastníky kurzu byli úplní začátečníci, 
pokročilí i zkušení lyžaři. Nejen díky údržbě 
svahu a umělému zasněžování se 
pedagogové radovali ze sportovních 
pokroků svých svěřenců. „Naučili se 
lyžovat všichni, žáci absolvovali také už 
tradiční super obří slalom i závěrečný večer 
plný tance, smíchu a netradičních 
soutěží,“ prozrazuje dále zástupkyně 
ředitelky. 
O tom, že na intenzivním lyžařském výcviku nebyla nouze o legraci, kterou si ze 
sebe umí udělat nejen žáci, ale také učitelé, svědčí přezdívky, kterými se vzájemně 
nominovali. Skupinu žáků tak vedle pedagogických autorit doprovázela slavná 
 

pohádková trojice Drsoň v podání Martiny Bílkové, Jasoň, kterého představoval 
Ondřej Švrček, a v neposlední řadě princ Krasoň alias Pavel David.  
Účastníci lyžařského kurzu přivítali v závěru svého pobytu také návštěvu. Do 
Velkých Karlovic přijela ve čtvrtek ředitelka školy Mgr. Olga Síbrtová, třídní učitelé 
obou sedmých ročníků Mgr. Ivana Michaličková a Ing. Daniel Otýpka a asistentka 
pedagoga Michaela Vymětalová. Hosté se spolu s dětmi zúčastnili závěrečné 
párty s týmovými soutěžemi a diskotékou.   
Všichni žáci se téměř jednohlasně shodli, že by lyžařský kurz měl nově trvat 
minimálně dva týdny, protože jeden týden je příliš krátký. Velkého ocenění ze 
strany dětí se vedle samotného lyžování dočkal třeba místní obchod. „Mohli jsme 
si tam koupit výborné přesnídávky. Líbilo se mi toho ale více, například dobré jídlo 
v restauraci, připravené soutěže a program, kamarádi i dobří učitelé. Byla to 
zábava,“ nešetří chválou Jirka Růžička ze třídy VII. A. Jeho spolužačka Katka 
Machalová ještě doplňuje: „Mně se líbil také obchod, ale i ubytování, hry, závod, 
diskotéka, poslední večer a legrační přezdívky našich učitelů.“ Do hodnocení se 
pustil také jejich spolužák Standa Buřič: „Nelíbil se mi budíček. Ostatní se mi líbilo, 
nejvíc asi to, že se nemusíme učit ve škole.“  
Za celou partu shrnuje atmosféru letošního 
lyžařského kurzu hlavní organizátorka akce 
Martina Bílková: „Byl to krásný týden, který 
zdobila dobrá nálada a chuť naučit se novým 
věcem. Užili jsme si to.“  
Po posledním zábavném večeru následovalo 
už jen ranní balení a cesta domů. Zpátky do 
Lichnova v pátek po poledni kurzisty bezpečně 
dovezl objednaný autobus. 
 
Naši malí lyžaři si užili bílou nadílku ve SKI areálu Bílá  
O týden později, v týdnu před jarními prázdninami, vyjížděla každý den po obědě 
skupina dětí z prvního stupně základní školy a mateřské školy na výjezdový 
lyžařský kurz Lyžujeme se sluníčkem, který zajišťoval spolek SUN Outdoor ve SKI 
areálu na Bílé. Kurzu se letos zúčastnilo třicet sedm dětí, z nichž šest bylo 
z mateřské školy, a o jeho organizaci se postarala zástupkyně ředitelky Mgr. 
Markéta Martinů. Cestou autobusem od kostela v Lichnově a zpět dohlíželi na 
děti pedagogové naší školy.  
„Pokaždé jsme při příjezdu na Bílou vyhlíželi bíle zářící sjezdovky v jinak 
zelenajícím se okolí a pokaždé při zastavení autobusu v areálu děti radostně volaly: 
„Hurá, sníh ještě nezmizel!“ V nezvykle teplém počasí jsme měli štěstí, že i při 
plusových teplotách se podařilo kurz realizovat,“ popisuje sněhové podmínky 
Markéta Martinů.  



První den byly děti rozděleny do skupin podle svých aktuálních dovedností. Každá 
skupina měla na přilbách rozlišovací návleky, které pedagogům umožnily 
identifikovat na svahu mezi ostatními lyžaři lichnovské svěřence – Spongeboby, 
Lišky a Lištičky, Jahůdky, Tučňáky, Papoušky a Včeličky.  

 „Cvičení na lyžích byla pestrá, všichni dělali 
každým dnem velké pokroky. Líbila se mi 
propracovaná organizace kurzu a přístup 
instruktorů. Byla jsem například příjemně 
překvapená, že pomáhali spolu s námi 
dětem s oblečením a přezutím,“ hodnotí 
kurz doprovázející asistentka pedagoga 
Ing. Kateřina Boháčová.  
„Profesionalita, vlídnost a milý humor všech 

instruktorů způsobily, že se prvopočáteční obavy u některých nejistých lyžařů brzy 
rozplynuly a nahradil je důležitý pocit důvěry, který je pro zdárné učení nezbytný. 
Lyžování si všichni užívali,“ uvádí Markéta Martinů.   
Celý kurz vyvrcholil pátečními závody a ukázkami jízdy malých sportovců. „Velkým 
povzbuzením pro děti byla přítomnost mnoha rodičů, kteří přijeli svým dětem 
fandit. Krásným zážitkem byl slavnostní závěrečný ceremoniál. Za doprovodu 
maskotů v podobě veselého velkého Sluníčka a medvěda Brumíka všechny skupiny 
malých lyžařů nastoupily před tleskající rodiče, příbuzné a přátele. Každá skupina 
postupně zvolala svůj pokřik, který si stihla během týdne v průběhu lyžování 
připravit,“ popisuje závěr kurzu zástupkyně ředitelky s tím, že odměněni byli nejen 
nejrychlejší lyžaři, ale všechny děti dostaly dáreček v podobě sluníčkové medaile.  
A jak hodnotí lyžařský kurz jeho účastníci? „Lanovka byla super, taky výhled 
z kopce,“ svěřila se Lucka z první třídy. Její spolužačka Gabka zase ocenila samotné 
lyžování: „Nejvíc mě bavilo jezdit z kopce dolů.“ Prvňák Míša pro změnu chválil 
instruktory: „Paní instruktorka na nás byla hodná.“ „Nejlepší to bylo na velkém 
svahu a na vyhří-
vané la-
novce,“ shodli se 
zase Ondra, Katka a 
Klárka ze třetí třídy. 
„Nejlepší to bylo na 
lanovce a na 
skokáncích,“ kvitují 
zase druhák Šimon 
a třeťák František.  
 

Sofinka z mateřské školy ocenila rovnou celý lyžák, třeťák Pavel a jeho spolužačka 
Gabka chválili svah: „Byl velký svah, mohli jsme jezdit rychle,“ vysvětlují.  
 
„Závěrem chci poděkovat všem ze spolku SUN Outdoor za výbornou organizaci. 
Velmi děkuji všem pedagogům, kteří přispěli svou pomocí k hladkému průběhu 
kurzu, a také rodičům malých lyžařů za podporu ratolestí na slavnostním 
ukončení kurzu,“ vzkazuje slova díků Markéta Martinů, která věří, že dětem 
přinesl kurz radostný prožitek z pohybu na lyžích, který se možná časem promění 
v trvalou lásku k lyžařskému sportu, horám a přírodě.  
„Velké poděkování patří oběma mým zástupkyním – Martině Bílkové a Markétě 
Martinů. Myslím si, že odvedly při organizaci lyžařských kurzů skvělou práci. Dále 
bych chtěla poděkovat panu starostovi Ing. Aleši Mičulkovi za zajištění převozu 
lyží a batohů – v případě lyžařského kurzu sedmáků za odvoz z Frenštátu do 
Velkých Karlovic, v případě kurzu menších dětí za přiblížení od školy k autobusu. 
Poděkování patří Spolku rodičů a přátel školy za finanční podporu pobytového 
lyžařského kurzu. Díky pomoci SRPŠ a zřizovatele se nám daří snižovat náklady, 
které hradí za kurz rodiče. Velký dík patří všem pedagogům, kteří se podíleli na 
organizaci i zajištění bezpečnosti dětí. Sport je neodmyslitelnou součástí aktivit 
naší školy a moc mě těší, že se nám daří zvládat tyto velké akce bez nehod – 
a naopak s úsměvem na tvářích dětí a jejich spokojeností,“ uzavírá ředitelka školy.   
 
Naši žáci získali dvakrát první místo v soutěžích   
Hned dvě první umístění získali naši žáci z devátého ročníku v únorových 
soutěžích. V prvním případě reprezentovali školu v soutěži v anglickém jazyce, ve 
druhém případě se jednalo o sportovní soutěž ve stolním tenise.  
V oblíbené hře scrabble vyjela do Příboru ve středu 7. února soutěžit dvojice žáků 
Jakub Havel a Jakub Pícha. A aby to neměli příliš jednoduché, museli se během 
soutěže oprostit od přirozené češtiny a předvést své znalosti angličtiny. Oba 
deváťáci podali 
skvělý výkon, 
Jakub Pícha 
dokonce 
exceloval, když 
získal první 
místo, a obhájil 
tak loňské 
vítězství naší 
školy, a to mezi 
zástupci dvaceti 



základních škol i gymnázií, kteří se v anglickém scrabble v budově Masarykova 
gymnázia utkali.  
 
„V silné konkurenci se nám podařilo získat úžasné první místo. Moc gratuluji 
Kubovi Píchovi za jeho pevné nervy a úžasnou slovní zásobu. S vysokým bodovým 
ziskem předčil i mnoho studentů z gymnázií,“ komentuje úspěch žáka jeho učitelka 
angličtiny Mgr. Hana Poláková, která chlapce na soutěž doprovázela. Gratulace 
však míří i ke Kubovi Havlovi, který se sice neumístil na předních příčkách, ale 
podal velmi slušný výkon. „Oběma klukům ještě jednou moc děkuji za úspěšnou 
reprezentaci naší školy a jsem zvědavá, jestli budoucí deváťáci příborský scrabble 
pokoří i potřetí,“ přeje si angličtinářka.   
O dva dny později, v pátek 9. února, se další trojice deváťáků v doprovodu 
asistentky pedagoga Michaely Vymětalové vydala do Oder. Cílem cesty Filipa 
Bordovského, Kryštofa Sedláře a Sidneyho Reka byla sportovní hala, kde se konalo 
okresní kolo turnaje ve stolním tenise. Našim hráčům se dařilo, porazili týmy ze 
základních škol z Nového Jičína, Kopřivnice a Příboru, a přivezli tak do Lichnova 
zlatou medaili. Zároveň vybojovali postup do krajského kola.  
 „Během turnaje vládla v hale skvělá atmosféra a hlasitá vzájemná podpora všech 
soutěžících. Moc mě těší, že jsem mohla naše hochy doprovázet a být svědkem 
skvělé sportovní události – navíc s takovým nádherným koncem. Kluci férově 

bojovali ze všech sil a zlatou medaili si zaslouží, velice 
jim gratuluji,“ raduje se z úspěchu doprovázející 
asistentka pedagoga. 
Podrobnosti o obou soutěžích se můžete dočíst na 
webových stránkách školy www.zslichnov.cz 
v záložkách Aktuality nebo Aktivity/Soutěže. Najdete 
zde také informace o dalších soutěžích a celkově o dění 
ve škole. Poděkování patří Spolku rodičů a přátel školy 
za finanční podporu při vysílání žáků na soutěže.  

Mgr. Ing. Martina Havlíková  
 

 
Informace o termínu a místě zápisu k povinné školní docházce  
V souladu s § 46 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, 
je termín zápisu do prvního ročníku základního vzdělávání stanoven na čtvrtek 11. 
dubna 2024. Zápis se uskuteční v základní škole. Podrobnosti o organizaci zápisu 
budou zveřejněny na webových stránkách školy www.zslichnov.cz v záložkách 
Aktuality a Budoucí prvňáček.   

Mgr. Olga Síbrtová  



  



Z historie SDH Lichnov 
Dne 24. června 1894, přesně měsíc po založení sboru, se uskutečnila velká slav-
nost, neboť byla dodána nová čtyřkolová stříkačka. Z nádraží ve Veřovicích byla 
dopravena domů ve slavnostním průvodu v čele s hudbou. Odpoledne se pak stří-
kačka vyzkoušela a následovala taneční zábava. Druhý den ráno čekalo na nové 
členy první překvapení, když v časných ranních hodinách vypukl požár v domě 
pana Josefa Kvity. 
V roce 1914 vypukla 1. světová válka, byla vyhlášena mobilizace a 19 členů muselo 
opustit sbor. Zůstali pouze ti nejstarší, a tak činnost sboru stagnovala. Tak tomu 
bylo až do konce války. Z 19 členů, kteří museli narukovat, se vrátilo pouze 12, 7 
jich padlo. 
Činnost sboru se podařilo obnovit a následující léta znamenala pro sbor značný 
vzestup. Byli získávání další noví členové, zlepšila se docházka do cvičení a schůzí. 
Byl dokonce založen i divadelní kroužek, který sehrál mnoho představení. 
Postupem času se kladly stále vyšší požadavky na vybavení hasičského sboru a 
jeho akceschopnost. V roce 1939 dodala firma Sigmund z Olomouce novou moto-
rovou stříkačku včetně příslušenství v ceně 29.000 Kč. A to díky sbírkám mezi ob-
čany i půjčce od spořitelny. Tuto historickou stříkačku vlastní sbor dodnes.  
Ještě téhož roku byl dán návrh na zakoupení staršího vozidla, které by zajistilo 
převoz stříkačky na místo zásahu. Podařilo se zakoupit starší motorové vozidlo 
značky Tatra 30 z Valašského Meziříčí za částku 7.000 Kč. Tento automobil prošel 
kompletní opravou a při kvalitní průběžné údržbě sloužil svému účelu celých 30 
let. 
V této době byl průměrný plat 787 Kč. Za tuto částku jste mohli mít pánský oblek 
včetně polobotek.  Pro představu o cenách potravin v roce 1928: kilogram chleba 
stál 3,40 Kč, kilogram brambor 0,85 Kč, kilogram zadního hovězího 14,60 Kč, kilo-
gram másla 25,75 Kč, litr mléka 1,95 Kč, jedno vejce 0,85 Kč a litr desetistupňo-
vého piva 2,90 Kč. 
Stále hledáme cokoliv, co se váže k historii našeho sboru. www.hasicilichnov.cz 
***************************************************************** 

Coursing - psí sport v Lichnově 
V neděli 18. února se v Lichnově konal coursingový 
trénink. Byla zde zastoupena chrtí i nechrtí plemena 
z České republiky a Slovenska. 
Coursing je psí sport, kdy pes běží za umělou 
návnadou (střapcem). Ta je připevněná na dlouhém 
lanku přes sérii kladek. Délka trati je 500 - 700 metrů. 
Zájemce o tento sport srdečně zveme na další trénink, který se bude konat opět 
v Lichnově.                                          Více informací na www.moravsky-coursing.cz          
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

***************************************************************** 

Vážení příznivci lichnovského kina, 

oznamujeme vám, že promítání filmů je nyní přerušeno a opět bude 
zahájeno na podzim. 

V průběhu letních prázdnin se můžete těšit na promítání letního kina 
 v areálu obecního úřadu. 

http://www.hasicilichnov.cz/
http://www.moravsky-coursing.cz/


Vyčistím sedačky, čalounění, koberce, interiér automobilů. 
Jiří Marek 739 640626 

IČO: 08842311 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

******************************************************************* 

Jubilanti 

 
 

V měsíci březnu se dožívají významného jubilea:  
                                

        Šrubařová Jaroslava            Šmídová Zdeňka                
        Mikunda Jiří                          Pospíšek Jaroslav 

        Pavel Milan                           Veselá Emilíe 

        Špaček Vladimír                   Tichavský Zdeněk 
                                                                                                                         

Všem jubilantům přejeme 
pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho životního optimismu do dalších let. 
***************************************************************** 
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